

#### 1. Allgemeines

Diese Datenschutzerklärung informiert Sie darüber, wie die Vogt-Schild Druck AG, Gutenbergstrasse 1, 4552 Derendingen, (nachfolgend auch «wir») Ihre Personendaten erhebt und bearbeitet. Wir legen grossen Wert auf den Schutz der Persönlichkeitsrechte der Nutzerinnen und Nutzer unserer Dienstleistungen und Produkte (nachfolgend «Sie») und ergreifen die notwendigen Massnahmen zum Schutz Ihrer Personendaten.

## 2. Datenbearbeitungen

Wir bearbeiten Personendaten (Daten, die natürliche Personen direkt oder indirekt identifizieren), die Sie uns zur Verfügung stellen. Wenn Sie uns per E-Mail oder per Telefon kontaktieren und unsere Dienstleistungen nachfragen, erheben wir die von Ihnen an uns übermittelten Daten (bspw. Vorname, Name und Kontaktdaten). Wenn Sie über unsere Website mit uns in Kontakt treten, erfassen wir die von Ihnen angegebenen sowie allenfalls von Ihrem Gerät bereitgestellten Informationen (bspw. E-Mail und IP-Adresse).

Wir bearbeiten Personendaten über Sie, die wir von Dritten erhalten (bspw. in Korrespondenz mit Geschäftspartnern). Zudem bearbeiten wir Personendaten, die wir selbst über Sie zur Erreichung der in dieser Datenschutzerklärung beschriebenen Zwecke erheben (bspw. aus öffentlichen Registern, Websites oder Plattformen).

## 3. Bearbeitungszweck

Ihre Personendaten bearbeiten wir, um die von uns erbrachten Dienstleistungen und Produkte erbringen, dokumentieren und abrechnen zu können.

Zudem bearbeiten wir Ihre Personendaten für Marketingzwecke (unter Einsatz jeglicher Kommunikationsmittel wie bspw. E-Mail, Post oder Telefon), um insbesondere über Dienstleistungen, Produkte, Veranstaltungen und Neuigkeiten, die von Interesse sein könnten, zu informieren.

Während dem Besuch unserer Website erheben wir über sogenannte «Cookies» und ähnliche Techniken Daten allgemeiner Natur (bspw. Datum des Besuchs, Art des Webbrowsers und Ihre IP-Adresse), um Sie insbesondere als Besucher erkennen und Ihnen individualisierte Dienstleistungen und Produkte unterbreiten zu können. Sie können Ihren Webbrowser so einstellen, dass er Cookies zurückweist, was eine Einschränkung gewisser Funktionalitäten zur Folge haben kann. Wir verwenden zudem Web-Analyse-Tools, die uns in anonymisierter oder personenbezogener Form Statistiken und Grafiken zur Verfügung stellen, welche uns Aufschluss über die Verwendung unserer Website geben.

# 4. Weitergabe von Personendaten an Dritte

Ihre Personendaten können an alle Tochter-, Schwester- und Muttergesellschaften der CH Media weitergegeben und von diesen Unternehmen für die in dieser Datenschutzerklärung beschriebenen Zwecke verwendet werden. Ihre Personendaten werden von diesen Unternehmen nicht an Dritte weitergegeben (nachfolgender Absatz vorbehalten).

Zur Erreichung der in dieser Datenschutzerklärung beschriebenen Zwecke kann es zudem notwendig sein, dass wir Ihre Personendaten an externe Dienstleister und Geschäftspartner, mit denen wir die Dienstleistungserbringung koordinieren müssen, weitergeben.



## 5. Übermittlung ins Ausland

Wir bearbeiten Ihre Personendaten nur in der Schweiz und der EU.

## 6. Plug-ins und andere Einbindungen von Angeboten Dritter

Unsere digitalen Angebote sind auf vielfältige Weise mit Funktionen und Systemen von Dritten vernetzt, so etwa durch Plug-ins sozialer Netzwerke (bspw. Anbieter wie Facebook, LinkedIn und Twitter). Wenn Sie bei diesen Anbietern ein Benutzerkonto haben, ist es diesen unter Umständen ebenfalls möglich, Ihre Nutzung unserer digitalen Angebote auszuwerten. Wir sind für die Datenbearbeitung dieser Anbieter nicht verantwortlich und haben keinen Einfluss auf deren Datenbearbeitung. Für diese Anbieter gelten deren eigene Datenschutzerklärungen.

## 7. Speicherungsdauer

Wir speichern Ihre Personendaten nur so lange, wie dies für die Erbringung unserer Dienstleistungen, die Erfüllung gesetzlicher Pflichten (insbesondere Aufbewahrungspflichten) oder der weiteren in dieser Datenschutzerklärung beschriebenen Zwecke notwendig ist.

#### 8. Ihre Rechte

Sie haben insbesondere das Recht auf Auskunft der über Sie gespeicherten Personendaten und des Zwecks der Datenbearbeitung, das Recht auf Berichtigung sowie auf Löschung oder Einschränkung der Bearbeitung Ihrer Personendaten, das Recht, der Bearbeitung zu widersprechen, das Recht auf Ergreifung eines Rechtsbehelfes bei einer zuständigen Aufsichtsbehörde sowie auf Datenübermittlung/Übertragbarkeit. Beachten Sie bitte, dass für diese Rechte Voraussetzungen und Ausnahmen gelten. Soweit rechtlich zulässig, können wir Ihre Anfrage zur Ausübung dieser Rechte ablehnen.

## 9. Änderungen

Es ist von Ihnen keine Einwilligung in diese Datenschutzerklärung notwendig. Wir behalten uns das Recht vor, die Datenschutzerklärung jederzeit und ohne Ankündigung einseitig zu ändern.

#### 10. Kontakt

Bei Fragen oder wenn Sie Ihre datenschutzrechtlichen Betroffenenrechte wahrnehmen möchten, kontaktieren Sie uns bitte über datenschutz@vsdruck.ch oder schreiben Sie an Vogt-Schild Druck AG, Datenschutz, Gutenbergstrasse 1, 4552 Derendingen.